

# Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.



**ELŐFIZETÉSI ÁR:**  
Helyben: Vidéken:  
Egy hóra. . . . 1 kor. Egy hóra. . . 1 kor. 50 fill.  
Negyedévre . . 3 " Negyedévre 4 " 50 "

Felelős szerkesztő:  
**HEGEDŰS LORÁNT.**  
Kiadók és laptulajdonosok:  
**HOFFMANN és KRONOVITZ.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
**DEBRECZEN,**  
Piac-utca 47. és 49. szám.

## A megzabolázott sztrájk.

Debreczen, jul. 27.

Kétségtelen, hogy a szombaton nyilvánosságra került sztrájk törvényjavaslat, amelyet vasárnapi számunkban ismertettünk, az érdekelt körökben nagy mozgolódást fog kelteni, mert számos, életbevágó új intézkedést tartalmaz, ezenfelül olyan új intézmények létesítését írja elő, amelyekből munkaadó s munkásnak élete-halála fog függni. Eltekintve a vasuti és hajózási, valamint a postaalkalmazottakkal szemben tanusított drákói szigortól, a javaslat első átlapozgatásra elég alapos munkának látszik, amely a magánüzemekben elég liberálisan bánik az alkalmazott és munkások önrendelkezési jogával. De azért azt is látjuk, hogy ennek a javaslatnak, hogy jó törvény legyen belőle, lényeges változtatásokon kell keresztül mennie.

Változtatni kell első sorban azokon a pontokon, melyek a vasutnál, a hajózásnál, a posta- s távirvánál alkalmazottakat verik feloldhatatlannak látszó bilincsekbe, továbbá az iparbiróságok szervezésének formáján. Az egész javaslat az iparbiróságok köré tömörül s az iparbiróságok, abban az alakulásban, melyben Sztéryni állam-

titkár tervezi őket, nem fungálhatnak eredményesen mindkét felet megnyugtatóan. Országos érdek tehát, hogy e javaslatához a legmesszebbre menőleg hozzászólhasson minden érdekelt tényező.

Igaz, Kossuth Ferencz kijelentette, azért küldi meg minden érdekelt fórumnak a javaslatot hogy azok megtegyék észrevételeiket s bejelentsék, mit kívánnak módosítani — de aztán ne maradjon ez a kijelentés a jámbor óhaj-tásnál. Hogy az érdekltség hozzászólására mekkora súlyt helyez a kormány, azt sajnos tapasztaltuk a sajtó- s a munkásbetegségélyző ankéton. Igaz, hagyta beszélni az ankét tagjait, meg is hallgatta őket, de ennél tovább aztán nem is terjedt a kormány előzékenysége s megcsinálta a javaslatokat úgy, ahogy eredetileg akarta. A végrehajtási novellával is így csinált. Meg is van már az eredménye az érdekltség ignorálásának. A munkásbetegségélyző törvény, mely egy esztendő óta van érvényben, a leglehetőlenebb állapotokat teremti, úgy, hogy e törvényt ma-holnap revidálni kell. A végrehajtási törvény pedig már az életbeléptetése előtt is felforgatta az ország hitelviszonyait.

Ez az eredménye annak, hogy

némely urak, akiket a ország szeke-rének irányításához juttatott szerencsésük, pápai csalhatatlanságban tetszelegnek. Pedig ez a sztrájk törvény elevenbe vág, az ország munkaadóinak és munkásainak jóléte függ tőle s ha nem veszik figyelembe az ország hozzászólását s ha a pápától megint kölcsön veszik a csalhatatlanságot is, akkor a jószándék megint rossz törvényynyé válik.

## A Bika-szálló bajai.

Kisvasut a Nagyerdőn át.

Hiba a kövezetvám számításánál.

Debreczen város jog- és pénzügyi bizottság ma délután Vecsey Imre főjegyző elnöklete alatt ülést tartott, amelyen a legközelebbi közgyűlés tárgyainak előkészítésével foglalkoztak. Az ülés lefolyásáról itt következik tudósításunk:

(Javítások a Bika-szállón.)

A Bika-szálloda bérlője, Németh András, felebbezést nyújtott be a tanácsnak azon határozata ellen, amely őt arra kötelezi, hogy a Bikában levő mosókonyhát és más megrongált helyiségeket saját költségén kijavíttasson. A fellebezés hivatkozik a szerződésre, mely állítólag a várost kötelezi a javítások elkészítésére.

get tettek és a kis csecsemőt a város vette gondozásba.

Egy asszony hőstette.

Machias amerikai kikötőből jelentik a következőket: Egy asszony hősiességének és bátorságának köszönhető, hogy a „Gold Hunter” nevű vitorlás hajó egész legénységével a biztos révbe evezhetett.

December közepének viharai megfosztották e hajót árbocától, miközben a vitorlák javarésze is elszakadt. A hajót a felfordulás veszedelme fenyegette. Minden munkabíró ember sietett a vitorlákhoz. Ekkor a kspitány hősiességével állt a kormányrud mellé, hogy férje szintén a vitorlák kijavításán segítsen és dacolva a viharral, huszonnégy óráig étlen-szomjan biztos kézzel kormányozta a hajót, amíg a sietős javítási munkálatok befejeződtek.

A méregkeverő.

Vannak azonban a hőslélekű yanke-asszonyok között gonoszlelkűek is, akik nemcsak, hogy nem sietnek saját életük

## Az amerikai nők.

\*

Az aszfaltbetyár.

Scott Margaret és Mary Ungerwood kisasszonyok Csikágóban a Noble Streeten sétálgatván, észrevették, hogy egy fiatal-ember követi őket és bármennyire is igyekeztek, nem tudtak a tolokodótól megszabadulni. A Desplaines Street-i rendőrállomás előtt mentő gondolata támadt az egyik hölgynek. Megáll és hangozan így szól társnőjéhez:

— Egy percre bemegyek ide, egy bárányomat akarom meglátogatni. Erre mosolyogva fordult a szemtelenül hozzájuk szegődött fiatalemberhez:

— Nem akar bejönni? Kellemesen elmulathatunk!

A fiatalember örömmel követte. Egy-két perc múlva a kisasszony egyedül jött ki, mert a fiatalembert fogva tartotta a rendőrség.

Igy bánnak el az aszfaltbetyárokkal az amerikai missek.

Tizenkétéves anya

A világban szabadon mozgó yanke-leányoknak nem mindegyike gondolkodik olyanformán, mint a fentebb említett Scott Margaret. Bizonyítja ezt a következő eset:

A clevelandi (Ohio állam) „Human Society” ügykezelője elé nemrég egy tizenkétévesnek látszó leányka járult, aki karjaiban egy kórházi csecsemőt tartott. Arra kérte a humánus egyesület elöljáróságát, hogy a kis gyermeket a város vegye gondozásába. Az ügykezelő nagy csodálkozására előadta, hogy bár csak január 17 én lesz 13 éves, mégis ő anyja az ölben levő gyermeknek és korára vonatkozó állítását születési bizonyítványával is tudta igazolni.

Az újszülött atyja egy tizenhatéves suhanc.

A leány kérésének természetesen ele-

Pongyola remek választékban 5 forint Halmágyinál.



**Az alkotmány proklamálása.**

Konstantinápoly, július 27. Tegnapi konzuli hírek szerint az ifjú törökök Jannában elfoglalták a kormányépületet és az alkotmányt proklamálták. A rendet nem zavarták. A katonai bizottság által elrendelt három kémnek, egy magánembernek és két tisztnek kivégeztetésén kívül eddig további áldozatokról mitsem tudnak. A kisázsiai most mozgósított redif csapatokat a harmadik hadtestkerületbe szállították vissza. Egy konzuli és egy török távirat szerint tegnap egész Törökországban kihirdették az alkotmányt és a választások azonnali kiírását, ami mindenütt nagy lelkesedést keltett. Helyreigazitólag jelentik, hogy a foglyokat Monastirban és más helyeken nem bocsátották szabadon, hanem a zavarban ok maguk szabadították ki magukat.

**A parlament összehívása.**

Berlin, július 27. A Berliner Lokalanzeiger konstantinápolyi távirata szerint a török parlamentet november 1-re hívják össze. A parlament feloszlását és az alkotmányok újból való felfüggesztését lehetetlenségnek tartják, mert a szultán tisztában van azzal, hogy ez példátlan megrázkódításokra vezetne, miután a mostani változást a nép és a hadsereg együttes akciója idézte elő.

Konstantinápoly, július 27. A szultán viselkedése általános megnyugvást kelt. Azt hiszik, hogy a szultán gyorsan fog alkalmazkodni a változott körülményekhez, bár az állami funkciók szervezetében a beállott változás surlódásokat fog okozni. Legnehezebb államférfiúi feladat lesz lecsillapítani a hadsereg izgatottságát és ismét helyreállítani a rendet.

**A főkelők meghódoltak.**

Bécs, július 27. A Neue Freie Presse jelenti konstantinápolyból: Az alkotmány kihirdetése után az összes főkelők letették a fegyvert és kijelentették, hogy meghódolnak a szultánnak.

**Restauráció Nánáson.****A régi tisztviselőket megválasztották****A város tisztújító közgyűlése.**

Vasárnap délelőtt ment végbe Hajdu-Nánáson a városi általános tisztújítás, amelynek az lett az eredménye, hogy polgármesternek ismételten Csohány Lászlót választották meg, a többi állásokra is csaknem a régi tisztviselők kerültek be. Csúpán két-három állásra választottak új tisztviselőket.

A tisztújító közgyűlés lefolyásáról tudósítónk a következőket jelenti:

Délelőtt tíz órakor nyitotta meg Kovács Gyula alispán a közgyűlést. Üdvözölte a bizottsági tagokat, majd átadta a szót Csohány Lászlónak, a jelenlevő polgármesternek.

Csohány László rövid beszéd keretében köszönte meg a közgyűlés eddigi bizalmát és a városi képviselőtestület rendelkezésére bocsátotta a maga és tisztviselői állását.

Amint a polgármester befejezte a beszédét, kitörő lelkesedésben törtek ki a képviselőtestület tagjai:

— *Eljen Csohány László!*

Kovács Gyula alispán erre egyhangulag megválasztott polgármesternek jelentette ki Csohány Lászlót, aki formás, magyaros beszéd keretében mondott köszönetet az ismételten megnyilatkozott bizalomért.

Ezután a többi állások betöltésére került a sor. Főügyész lett Berencsy János dr., gazdasági tanácsnok: Gyulai Sándor, közigazgatási tanácsnok: Nemes Miklós, árvaszéki ülnökök: Pénzes László és Kovács László, számvevő: Pákozdi László, adópénztáros: Timári András 28 szótöbbséggel. Adópénztári ellenőr: Nagy Miklós dr., közgyám és pénztári ellenőr: Kun László, közmunka és tiszaszabályozási pénztárnok: Nyikos János, járlatkezelő nyolc pályázó közül: Alföldi László, alkaptány: Sebestyén Miklós, csendbiztos 9 pályázó közül: Gilus Sándor, árvaszéki irnok: Timár Imre.

Miután a választások véget értek a tisztviselők letették a hivatali esküt, Kovács Gyula alispán bezárta a tisztújító közgyűlést.

A közgyűlés után a nánási nagyteremben közgyűlés volt, amelyen számos felkészítő hangzott el.

**Háremek a választáson.**

Törökországban a visszaállított alkotmány visszaállította az általános választójogot is. Ahol általános választójog van, ott már csak egy lépés választja el a nőket is az urnától. Törökországban tehát az lesz a képviselő, akinek nagyobb háreme van. Amiből az következik, hogy a képviselőjelöltek egyszerűen feleségül veszik a „választókerületüket” és biztos a győzelmük.

Politikusok! El Törökországba!

**Thaly Kálmán Aradon.****Diszoklevél-átadás az októberi gyásznapon.****Debreczen képviselőjének ünneplése.**

Debreczen első kerülete képviselőjének Thaly Kálmánnak, a Rákóczi-idők koszorus történetírójának ünneplésére készül Arad városa, amely másfél évvel ezelőtt, Rákóczi hamvainak hazahozatala alkalmából, díszpolgárává választotta az ősz képviselőt. A díszoklevél átadása Thaly betegsége miatt késett s erre nézve most Barabás Béla közbenjárásával így állapodtak meg.

Október hatodikán a tizenhárom vortanu kegyeletes emlékünnepején a képviselőház ez idén is nagyobb küldöttséggel jelenik meg Aradon és Justh Gyula képviselőházi elnök indítványozni fogja, hogy a küldöttség vezetésére s a képviselőház koszorujának letételére Thaly Kálmán kéresek fel, aki e szép megtiszteltetésnek készségesen fog eleget tenni.

E napnak délutánjára Varjassy Lajos polgármester, a város törvényhatósági bizottsági tagjait egybehívja a városháza nagytermébe, ahol az érdeklődő polgárok és nők is megjelenhetnek s ekkor adja át a polgármester ünnepélyesen Thaly Kálmánnak Arad város díszpolgári oklevelét, amelyre a képviselő nemcsak válaszolni

fog, de a Rákóczi-kornak fényes eseményei közül egy-egy Aradra vonatkozó ismeretlenebb részt elbeszél az ő közvetlenségével s lelkesedésével.

Thaly Kálmán Aradon tartózkodása ideje alatt Barabás Béla vendége lesz, akivel most együtt nyaral Gastein fürdőben.

**A szerb patriarka-választás.****Százegy ágyulövés Günthernek.****A radikálisok obstrukcióra készülnek.**

A görögkeleti szerb egyház holnap tartandó kongresszusán tölti be a patriarkai méltóságot, amely Brankovics György halála óta, tehát több mint egy éve üres. Bogdanovics Lucján budai püspök, aki a patriarka halála óta az egyház adminisztrátora volt és Zmejanovics Gábor verseci püspök a jelöltek.

Günther Antal igazságügyminiszter, a kongresszus királyi biztosa, ma délben Karlócára érkezett, ahol nagy ünnepélyességgel fogadták. Mikor vonattal Pétervárról elindult, a vartüzérség 66 ágyulövessel disztüzet adott, a karlóci pályaudvaron diszszázad várta katonai zenekarral s mikor a királyi biztos bement a patriarkai rezidenziába, a vartüzérség még 35 ágyulövet dördített el. Tegnap és ma Karlócára érkeztek az összes szerb püspökök is.

Ma a patriarkai palotában a dejeuner után Günther királyi biztos hosszabban tanácskozott Bogdanovics Lucján adminisztrátorral s a tanácskozásokba később Balla Aladár ujvidéki főispánt is bevonták.

A radikális párt még nem jutott végleges megállapodásra a patriarka jelölt személyére nézve. Ha a királyi kézirat csúpán a patriarka-választást tüzi ki a kongresszus napirndjére, lehetséges, hogy a radikálisok obstrukciót rendeznek s a gyűlés eredménytelenül fog fölözlni.

**Három gyermek szerencsétlensége****Maszlagos nadragulyát ettek.****A szülői gondatlanság áldozata.**

A közeli Hajdudorog község lakosait egy rémes szerencsétlenség tartja izgatottságban. Három odaváló földmives gyermek meke nadragulya bogyókkal megmérgezte magát és közülök egy már meg is halt, a másik a halállal vívódik, csak a harmadik menekült meg a halálos veszedelemből. A szerencsétlenség részleteiről ezeket jelenti hajdudorogi tudósítónk:

Három napszamos ember, Móricz Imre, Kosár János és Oláh János kimentek ma reggel, a hajnali órákban, adorogi határba, hogy ott mezei munkát végezzenek. Magukkal vitték gyermekeiket is, akik a tanyaszomszédságában folyó árok mellett játszadoztak. A vig játszás közben a gyermekek egyike nadragulya bogyókat talált s a tudatlan apróságok mindjárt hozzáláltak a bogyó megevéséhez. legtöbbet fogyasztott el hármójuk közül

Kozák János nyolc éves fiúcska, aki a gyümölcsök elfogyasztása után mindjárt rosszul is lett. Rosszul lettek aztán csakhamar sorra valamennyien.

A megbetegedett gyermekek fájdalomban jajgatni kezdtek. Erre aztán dolgozó szülei is figyelmesek lettek, akik látva a veszélyt, nyomban szekérre tették a gyermekeket és bevitték a faluba és orvost hívtak. Az orvos azonban már nem segíthetett, mert a kis Kozák János pár pillanat múlva *kiszenvedett*, a másik, Oláh József pedig élet-halál között lebeg, a harmadik, Mórioz Imre, aki legkevésbé fogyasztott a mérges bogycsóból, már tul van a veszélyen.

A debreczeni királyi ügyészség a szülők ellen megindította az eljárást, mert az a gyanuja, hogy a végzetes szerencsétlenséget a szülők gondatlansága idézte elő.

## Debreczeni katonák Törökországban.

### Kalandos hírek a temesvári hadtest mozgósításáról.

Törökország válságával kapcsolatosan már napokkal ezelőtt szárnyra kelt az a hír, hogy az európai hatalmak közül Magyarország—Ausztriára az odaváló rendcsinálás feladata vár, amely elsősorban a hadsereg mozgósításában nyilvánul meg. A mozgósítási készülődések, úgy látszik, már folynak. Ezt bizonyítja „*Temesvarer Zeitung*” legutóbbi temesvári számának feltűnést keltő távirata. Ezt azért tartjuk figyelemreméltónak, mert a *T. Z.* a hadtest székhelyén jelenik meg s így bizonyára informálva van katonai eseményekről. A szóban forgó közlemény így szól:

Budapestről jelenti nekünk egy rendszerint kitűnően informált könyvnyomatos, hogy a *hetedik hadtest mozgósítása küszöbön van*. A mozgósítást az teszi szükségessé, hogy Törökország és Bulgária között a háború elkerülhetetlen.

Ez a hír igen közölről érinti a debreczeni katonai köröket is, mert tudvalevően a debreczeni csapatok is a temesvári hadtesthez tartoznak s így nincs kizárva, hogy debreczeni katonák is bevonulnak a Balkánfélszigetre, ha a monarkának jelzett feladata tényleg bekövetkezik.

A temesvári hadtest szerepére a Balkánon, reávilágít az a körülmény is, hogy parancsnokául Frank Liborius altábornagyot nevezte ki a király néhány héttel ezelőtt. Frank altábornagy öt esztendeig élt Boszniában s alapos ismerője a balkáni viszonyoknak s mint a vezérkar tagja, teljesen ismeri a balkáni hadászatot.

Mindeddig nem érkezett cáfolat, mely ellent mondott volna temesvári laptársunk értesülésének, de a monarkia beavatkozását, különösen az azóta változott törökországi helyzet után, kétségesnek kell tartanunk.

## A karcagi albiró kálváriája.

### Elmozdították állásából.

#### Hivatalvesztés egy elmebajos vádjára.

Jogászörökben élénk vita tárgya egy karcagi albiró fegyelmi ügye. Ez ellen az albiró ellen, Adorján Imre ellen, a karcagi járásbíró vezetje, Simon János fegyelmi feljelentést tett azon a címen, hogy az albiró részeges és botrányos magaviseletű. Az albirót előzetes kihallgatás nélkül, pusztán feljelentésre, a fegyelmi bíróság felfüggesztette állásától.

A fegyelmi eljárás során az albirót hivatalvesztésre ítélték s akkor perújítási kérést adott be, melyben számos új tanura hivatkozott és hivatkozott arra, hogy a feljelentő járásbíró és két tanu *hamis esküt tett*. Hivatkozott arra, hogy a vizsgálóbíró a vizsgálatot boszúból hamisan vezette, azért, mert albiró megelőzőleg ellene egy bűnygyben vizsgálatot teljesített. A perújítási kérvény, amelyet Nagy György dr. ügyvéd, országgyűlési képviselő szerkesztett meg, részletesen reá világított az alapeljárás súlyos hibáira.

A legsúlyosabb hiba az volt, hogy a fegyelmi feljelentést tevő Simon János járásbíróról hatóságilag megállapított, hogy *elmebajos s mégis egy elmebajos ember vádjára építette ítéletét a fegyelmi hatóság*. Adorján Imre a tanuk egész seregével bizonyította, hogy ő *mértékletes, józanéletű ember*, s a karcagi összes ügyvédek bizonyították, hogy a tárgyalásokat lelkiismeretesen, tudással vezette.

Valóban megdöbbentő, hogy egy hatóságilag elmebajosnak talált ember pusztán feljelentésére, valaki tizenöt éves kifogástalan szolgálat után, kenyerétől megfosztható legyen. A karcagi járásbíró bírői kara és tisztviselő személyzete is megmozdult, hogy ok nélkül elmozdított társuk elégtételt nyerjen.

## Merénylet

### Fogarassy csendőrmester ellen.

#### Támadás a nyílt úton.

Vakmerő merényletet követett el ma délelőtt egy többszörösen büntetett egyén, a bűnygyi hatóságok régi ismert notórius alakja, Fogarassy János hajdudhádi csendőrmester ellen, akinek neve, a dánosi cigányharamiak bűnpörében való szereplése révén, országos hirre emelkedett. A merénylet orozva agyon akarta ütni az őrmestert, aki azonban észrevette a gyilkos tervet és idejekorán lefegyverezte elvetemült támadóját.

A csendőrmester támadóját Szabó Miklósnak hívják, Hajdudházra való, ahol földmiveléssel foglalkozik. Viselt dolgai azonban ismertté tettek a közeli faluban s nem egyszer gyűlt meg a baja a

csendőrséggel, sőt több ízben le is volt osukva.

Az igazságszolgáltatástól szenvedett büntetései miatt Szabó boszút forralt Fogarassy őrmester ellen. Régóta leselkedett utána és tegnap végre akarta hajtani boszútervét. Mikor a csendőrmester egy mellékutcába tért, egy cimborájával nyomon követte s amikor utólérte, *egy hússággal hátulról fejbe akarta sújtani*. Már fölemelte a dorongot, hogy a gyilkosságot véghezvigye, a csendőrmester azonban éppen a válságos pillanatban hátratekintett és félre ugrott. Ennek következtében a halálosnak szánt csapás a derekán érte Fogarassyt, aki nem vesztette el lélekjelenlétét, hanem kardot rántott, kiütötte a merénylet kezéből a dorongot és ezáltal harc képtelenné téve támadóját, bekísérte a csendőrlaktanyába.

Szabónak segítségére volt a támadásban egy másik, szintén ismert züllött barátja, Nagy János, akinek azonban már nem volt ideje az őrmestert megütni, mert tetteben megakadályozták.

Fogarassy az elfogott merényletket holnap kíséri be a debreczeni ügyészség fogházába.

## Velenczében letartóztatott magyar színészek.

### Pénzhamisító bandának nézték őket.

#### Nyári kaland a Lidón.

A kolozsvári Nemzeti Színház igazgatójának, Janovics Jenő dr.-nak, továbbá két magyar művésznek, Horti Sándor kolozsvári és Kürthi József budapesti színésznek humoros, de egyben kellemetlen kalandjáról ad hirt egy *Velenczéből* érkezett távirat.

Janovics színigazgató Horti és Kürthi társaságában néhány nappal ezelőtt érkezett a Lidóra. A társaság közös lakást bérelt az egyik szállodában s állandóan együtt barangolt. Tegnap délelőtt a művészek egyet-mást vásárolni jártak a velencei üzletekben.

A Rialton, ahol Janovics selyemkendőket vett, a színigazgató egy *százlírás* bankjeggyel akart fizetni. A kereskedő a pénzt gyanusnak találta és azzal ürüggyel, hogy váltani küld, rendőrököt hozatott. A gyorsan előkerült rendőrök egyike megnézte a százlírát, megfőlebbezhetlen szigorral megállapította róla, hogy *hamis* és így szólt a meglepett társaságnak:

— Signori, *kénytelenek vagyunk önöket letartóztatni és bekísérni, mert hamis pénzzel fizettek* . . .

Híába tiltakozott Janovics és rémüldöztek kísérei, a rendőrök olyan mozdulatokat tettek, mintha azt mondanák:

— Szép maszkok, ismerünk benneket . . .

Azzal a szokatlan menet megindult a rendőrség felé. A Rialton abban az időtájban igen sok magyar jár, akik látva, hogy az ismert színigazgatót és a nép-

szerű színészeket kísérik be, nem tudták megérteni, hogy mi történhetett. A rendőrségen elsősorban elkobozták a Janovicsnál talált négyszáz lírát, a bakjegyekről megállapították, hogy valamennyi hamis, azután Janovicsék lakásán házkutatást tartottak.

A házkutatás a velencei rendőrség részéről nem várt eredménnyel végződött. Megtalálták ugyanis Janovics szingazgató okmányait is, amelyekből a kellemetlen helyzetben levő igazgató igazolni tudta, hogy a pénzt a Pesti Magyar Kereskedelmi Banknál kapta, tehát ő igazán nem hamisíthatta.

Igy történt, hogy Janovicsot, Hortit és Kürthit hat órai fogás után szünni nem akaró mentegődzések közben szabadon bocsátották. A velencei rendőrfőnök utólag bevallotta, hogy szentül meg volt győződve arról, hogy egy nemzetközi pénzhamisító banda jutott a kezei közé.

## UJDONSÁGOK.

— **A görög és az olasz király találkozása.** Athénból táviratozzák: — György görög király Aiw les Bainsba utazott. Valószínű, hogy Roconógiben Viktor Emánuel királylyal találkozni fog.

— **A debreczeni püspökválasztás.** Hajduszoboszlóról jelenti tudósítónk: Az itteni református egyházközség presbitériuma vasárnap délelőtt tartotta püspökválasztó ülését. G. Tóth János polgármester, Adám János függetlenségi párti elnök, Oláh Miklós Kossuth-köri elnök és még harminchat presbiter aláírásával ellátott indítvány folytán titkos szavazást rendeltek el, amelynek eredményeképp a presbitérium nagy szótöbbséggel Baltazár Dezső dr. bősörményi esperesre adta a maga hat szavazatát. A szavazás eredménye nagy lelkesedést keltett.

— **E hunyt festőművész.** A magyar művészetnek halottja van, Mint budapesti tudósítónk táviratozza, Pállik Béla festőművész ma reggel kilenc órakor a Vörös Kereszt-Egyesület Erzsébet-kórházában 64 éves korában, hosszas betegség után meghalt. Pállik egyike volt a magyar festőművészek legjobbjainak. Mint állatfestő valóságos fogalom volt, de nagy sikere volt mint arcképfestőnek is. A nyolcvanas években szeszélyből eldobta a palétát és felsapott operaénekesnek. Muló szembaja volt és ekkor mint tenorista kereste nagy németországi operákon kenyerét. Később újra visszatért a festészethez.

— **A siketnéma intézet kibővítése.** A debreczeni siketnéma intézetben az idén felállítják a hatodik osztályt is. Ez okból a siketnémákat gyámolító egyesület kérését intézett a városi tanácshoz, hogy a gazdasági iskola épületében két tantermet engedjen át a város az intézet használatára. A tanács a kérelmet teljesíti.

— **Villamos világítás Hajduböszörményben.** Hajduböszörmény város villamos világítást akar berendezni. Ugy tervezik, hogy Debreczen fogja el-

látni árammal Hajduböszörményt. Debreczeni Jenő, a gázyár igazgatója már tárgyalásokat is folytat ebben az ügyben Somossy Béla hajduböszörményi polgármesterrel.

— **Ösztöndíjas debreczeni művésznövendékek.** Debreczen város ma tartott ülésén 600 koronás művészi ösztöndíjait Tóth Zoltán szobrásznövendéknek és Leidenfrost Sándor festőnövendéknek ítélte oda.

— **Megint vasuti baleset.** Máramarosszigetről táviratozzák: — Tegnap délben a Havasalja határszéli állomáson a Körösmezőről Galiczia felé indult személyvonat összeütközött egy tehervonattal, aminek következtében a tehervonat kisiklott és a személyvonat három kocsija egymásra torlódott. Az összeütközés következtében egy utas súlyosan, többen könnyebben sérültek meg. Szerencse, hogy a vonat kevés utast vitt. Az összeütközés hibás váltóállítás következtében állott be. A forgalom ma reggelig szünetelt. Az akadályokat már elhárították.

— **A halott képviselő büne.** Megirtuk annak idején, hogy Drakulics Pál volt szabadelvű párti képviselő anyagi gondjai miatt öngyilkossá lett. Most az öngyilkosság igazi okai kerülnek nyilvánosságra. Drakulics több váltóra ráhamisította Fernbach, Dungserszki és felesége, Drakulicsné neveit. Egy kilenven ezer koronás váltó, amelyen Fernbach és Drakulicsné nevei szerepelnek, most vált esedékessé. De Fernbach és Drakulicsné megesküdtek, hogy a váltón látható aláírások hamisítottak. Ezért most — mint budapesti tudósítónk táviratozza — feljentes ment a rendőrségre, ahol a nyomozást Szentkirályi Béla rendőrfogalmazó vezeti, de minden valószínűség szerint be fogja szüntetni, mert Drakulics Pál ellen eljárni már nem lehet.

— **Az ondódi iskola utja.** Régi panasz, hogy az ondódi iskolát alig tudják megközelíteni a növendék, mert nincs alkalmas út az iskolaépülethez. A tanítótestület kérésére a városi tanács megbizta a rendőrkapitányságot, hogy ez ügyben forduljon a szomszédos birtokosokhoz és a tanügy érdekében kérje föl őket, hogy birtokaikon engedjék meg az átmenetelt a gyermekeknek. A rendőrkapitányság megkeresésére a birtokosok kijelentették, hogy míg a növendékek kárt nem tesznek, szívesen teljesítik a kérelmet.

— **Felhőszakadástól megrongált vasut.** A máv. debreczeni üzletvezetőségétől vett értesítés szerint, felhőszakadás okozta bályarongálás miatt, a szatmárbikszádi hév. a vasútváros btkszádi vonalán az összes forgalom előreláthatólag 8 napra be lett szüntetve.

— **Lépfenével megmérgezett debreczeni mészáros.** Súlyos baleset érte tegnap Bagosi László vargakeri mészáros. Bagosi egy lépfenés marhát ölt le, de nem vigyázott eléggé s így történt, hogy megvágta a karját s az állat vére behatolt a sebbe. Bagosit hozzátartozói azonnal a kórházba vitték, ahol csak úgy lehetett

megmenteni az életnek, hogy az inficiált karját amputálták. A szerencsétlenül járt mészáros állapota súlyos.

— **Artisták megrendszabályozása.** A magyar artista egyesület megkereste a debreczeni rendőrhatalóságot, hogy csak arképes igazolvánnyal ellátott artistákat engedjen játszani Debreczenben. A rendőrség teljesíteni fogja a kérelmet s így a visszaélés ezután megszűnik.

— **Nagy lopás a sertésvásárban.** A debreczeni rendőrség érdekes bűnygyben folytat most nyomozást. Bodácska Gábor sertéskereskedő panaszára, egy vakmerő zsebtolvaj után kutat, akinek zsebéből ma 4520 korona készpénzt kiloptak. A sertéskereskedő a lopást csak a lövonaton fedezte fel és egyenesen a rendőrségre ment, hogy feljelentést tegyen ismeretlen tolvaja ellen. A rendőrség a nyomozást azonnal megindította és valószínűleg hamarosan kézrekeríti a zsebtolvajt.

— **Automobil katasztrófa.** Achenből táviratozzák: Egy automobil, melyben nyolc személyből álló hollandi társaság ült, Kunradében egy Heerlem melletti faluban száguldó sebességgel neki futott egy aratógépnek. Az automobil szétzúzódott. Egy tizéves leánynak feje az összeütközés következtében teljesen elvált a törzsétől. A sofőr súlyosan megsebesült. A társaság többi tagjai pedig többé-kevésbé súlyosan.

— **A gazdasági akadémia világitása.** A Pallagon levő gazdasági akadémia az éssztől kezdve villannyal fogják világitani. Debreczeni Jenő gázyári igazgató ma tett erről jelentést tanácsnak, mely a villámvilágitásra vonatkozó szerződést felküldte jóváhagyás végett a földmívelésügyi miniszterhez.

— **Szultánból — király.** A dohányos embereket bizonyára érdekelni fogja ez a hír, hogy a „Szultán“ nevet viselő szivarkák nem sokára kimaradnak a forgalomból. A dohányjövendékek igazgatósága ugyanis e szivarkákat ézentul „Királyszivarka“ elnevezéssel bocsátja utnak ugyanazon árban s éppen olyan csomagolással . . . Vajjon mit mond majd a névcserehez a félhold birodalmának turbános ura! . . .

— **Játék a revolverrel.** A debreczeni kórházba ma reggel Érszemlyénből egy súlyosan sérült fiut hoztak be, aki édesatyja revolverével keresztül lötte a kezét. A szerencsétlenül járt fuocsát Ölyös Gábornak hívják. Tegnap atyja megbizásából a dinyeföldön a kunyhótörizte se közben bement a csöszházba, ahol atyja revolverével játszadozott. A fegyver egyszerre elsült s a golyó keresztül furódva a fiu kezén, felpattant a bal szemébe, s hol szintén súlyos sérülést okozott, a gyermek állapota aggasztó.

— **Nem veszélyesek a nagyerdői lövöldék.** Török Gábor erdőmester a múlt héten bejelentette a városi tanácsnak, hogy a közönségre veszedelmesek a nagyerdei lövöldék. A lövöldéket egy vegyes bizottság megvizsgálta, de nem találta veszélyeseknek azokat.

— **Kocsizik a járásbíró.** Vasárnap éjjel egy elegánsan öltözött szép uriaszonyt vitt be egy rendőr a bűnygy

osztályra. A hölgy kocsizott a városban és nem tudta kifizetni a kocsist. A rendőrségen megmondta, hogy *Hajdu Béla tenkei járásbíró felesége* és Debreczenbe azért jött, mert meg akarta nézni a várost. Az uriaszonyt *Tóth Sándor* detektív Nagyváradra, a szülei lakására kísérte.

— **Öngyilkosság betegség miatt.** Ma délután a Varga-kertben öngyilkosság történt. *Sinai Jánosné*, egy szegény talygás felesége, amitt való elkeseredésében, hogy már hetek óta súlyos betegségben szenvedett, *kutba ugrott*. Tettét csak akkor vették észre, amikor már meghalt. Az öngyilkos asszony holttestét a rendőrség kihuzatta a kutból és a férj kérésére a lakásán hagyta. Innen fogják eltemetni holnap délelőtt.

— **Rablógyilkosság két lőért.** Nagyvárad tudósítónk jelenti: Borzalmas és kegyetlen gyilkosság esete tartja most izgatottságban Magyarszentmihály község lakosságát. *Gulyás Mihály* ottani földmives ugyanis a napokban a lovakat legeltette künn a legelőn. A nagy forróság valahogy eltikkasztotta, úgy hogy elaludt. Valaki észrevette, hogy *Gulyás* alszik s látva, hogy senki sincs a közelben, néhányszor fejbevágtta az alvó embert s a lovakkal elmenekült. *Gulyást* csak akkor keresték, amikor távolmaradása már feltűnt s ekkor meg is találták a mezőn vérbefagyva, de a lovaknak akkor már híruk sem volt. Az esetről nyomban értesítették a csendőrséget, mely jelentést tett róla az ügyészségnek. *Gulyás* néhány napig még életben volt, de eszméletre nem tért többet s tegnap bele is halt súlyos sebeibe. A gyilkos kézrekerítése iránt a csendőrség most fáradozik és hír szerint már nyomában is van a tettesnek.

— **A Kereskedő Ifjak Dalköre** szombaton este tartja hazafias műsorú Dalesztélyét a Dobos pavillomban. Az összeállított műsor akármelyik Hangversenynek is díszére válna. Örömmel látjuk, hogy kereskedő Ifjainak igazán a nagy nap, valamint önmagukhoz méltóan ünneplik meg a gyászos emlékü debreczeni csata évfordulóját.

— **Letörttatott tolvaj.** A debreczeni rendőrség vasárnap éjjel letartóztatta *Dobolyi István* foglalkozás nélküli csavargót, aki egy külvárosi lebuiban lopott pénzen mulatott. A rendőrség most *Dobolyi* viselt dolgai után nyomoz.

— **Verekedő munkások.** Véres jelenetet rögtönöztek vasárnap a Homokos egyik borozójában *Tarolyi György* és társai debreceni munkások. Összeszólkóztak, majd a szóváltást bicskázás váltotta föl. *Tarolyi Györgyöt* késsel fejbe szúrták, hogy a szerencsétlen ember eszméletlenül esett össze. A mentők beszállították a kórházba, ahol bekötötték a sebeit. A rendőrség pedig a verekedők ellen megindította a eljárást.

— **Elrabolt leány.** Párisból táviratozzák: A közelben levő *Rueil* községet nagy izgalomban tartja egy leányrablás. Reggeli mise után, amikor elhagyta a templomot a közönség, két férfi és egy asszony megragadott egy husz éves, fiatal leányt és a templom előtt várakozó automobilon nyomtalanul eltűntek vele a Páris felé vezető uton, anélkül, hogy a segítségért kiáltozó leányon segíteni lehetett volna.

— **Grosz József és Péter** butorai modernnek, izlésesek, finomak és meglepően olcsó áruak. **Butoráruház. Piac utca 70. szám.**

— **Gumi gallérok** és Gumi köpenyek óriási választékban érkeztek *Halnagyi Sámuel* női felöltő áruházában.

## VILLAMOS SZINHAZ.

Rendkívül érdekes új műsort mutatnak ma az Uranusban, melynek egyik érdekessége föltétlenül az „**Asszony csábító cigány primás**” szerelmi szellemi történetét ábrázolja. A mai est második érdekessége „**Don Rodrigo**” német nép ballada a többi pompás ujdonságok mellett. A mai műsort a következőkben adjuk: 1. A cigány leány. (Élet kép.) — 2. Olcsó fürdés. (Bohózat.) — 3. Amerikai vonat rablók. (Szenzáció) — 4. Az ügyetlen bűvész. (Bohózat.) — 5. Don Rodrigo. (Nép ballada) — 6. Rossz példa elrontja az erkölcsöket. (Bohózat.) — 7. Asszony csábító cigány primás. (Élet kép) Műsorváltozás fenntartva. Előadások kezdete és helyárak mint rendesen. Előkészületben: *Orsini Isabella*. Nagy dráma a lovag korból, és *A vivó mester* arája. Szenzációkép és több folyton érkező ujdonság.

## TÖRVENYKEZÉS.

— **Eltélt szociáldemokrata vezetők.** Aradról jelenti: Az aradi büntető-törvényszék az aradi szociáldemokrata párt volt elnökét *Szilágyi Kiss Istvánt* hat hónapi és *Varga Ferencz* párttitkárát egy évi államfogházra ítélte, mert egy népgyűlésen társadalmi rend ellen izgattak.

## REGÉNY-CSARNOK.

### Az alpesi Vampyr.

59.

Regény.

Eszébe jutott, hogy az ajtót este bereteszelt és így hasztalan csengetett volna komornójára; felkelt tehát s felöltözött minden segítség nélkül és pedig sietve, hogy az ajtót kinyithassa. A mint kilépett, ott találta *Albertet* a pamlagon ülve; kezében könyvet tartott melyből olvasott, de *Vilmát* észrevéve, azonnal félretette. *Arca* kissé halavány volt s nem oly derült, mint rendesen. Kezet csókoló nevének; megölelte, de volt egész modorában valami neheztelésre valló. *Vilma* azonnal észrevette s csókra nyújtá száját. *Albert* megcsókolta egyszer, de ezt is szomorúan tette, azután hogyléte fölül tudakozódott.

— *Nincs hála istennek semmi bajom hiszen nem is volt, csak ön erőszakolta rám, hogy beteg vagyok. De önt mi lelte? kedvetlennek látszik, kedvesem.*

— *Félek Vilma, hogy ezentul lesz okom nem csak kedvetlenségre, de a bánatra is.*

— *Ugyan miért, ha nem titok.*

— *Nem titok, mert öntől ered; úgy veszem észre, ön kezd megenni engem.*

— *Ugyan mi jut eszébe édes Albertem! Igazán nem tudom, mit kelljen felelnem.*

— *Semmit, mit is felelhetne... Észinte úgy sem tud lenni, mert nem akar. Azután hogy is moadhainá ki minden tartózkodás nélkül, hogy megunt, nem szeret.*

(Folyt köv.)

## Közzgazdaság.

### Terményfőzsdé.

Schvarca E. debreczeni bizományos távirati jelentése

Budapest, 1908. július 28.

Készáru 10—15 olcsóbb, határidő lanya.

1908. októberi buza	11.18.
1908. májusi buza	—
1908. áprilisi buza	—
1908. áprilisi rozs	—
májusi rozs	—
1908. októberi rozs	9.41.
októberi zab	8.26.
áprilisi zab	—
1908. májusi zab	—
1909. májusi tengeri	—
1908. júliusi	—
1908. augusztusi tengeri	—
1908. augusztusi repce	—

Telefon 210. Teleton 210.

## Földes Sándor

elektrotechnikai vállalat

Debreczen nagytrafik udvar.

Legolcsóbban és szakszerűen készít villamos világítási-erőátviteli berendezéseket, házi és magán telefonok, villanycsengők berendezését és évi jó karban tartását, valamint minden e szakmába vágó legkomplikáltabb munkát.

## Uj tölgyfa hordók

minden nagyságban kaphatók

## Porjes Sámuelnél

Szilágy Somlyón, saját házában.

## Kerékpár, varrógép, gramofon

villamossági cikkek és mindennemű alkatrészek állandó raktára. Nagy választék:

lemez ujdonságokban.

Elvállalunk villamos felszereléseket mindennemű mechanikai készülékek javítását, vas-és fémesztergályozást, zománczolást, nickelozást és az összes e szakmába vágó munkákat szakszerűen és pontosan készítjük.

**Geller és Németh** műszerészek,

Debreczen, Halvan-utca 8. szám.

## Eladó.

A Halápon 66 katasztrális hold kaszálóföld, a melyen 8 épület van, közte egy 10 öles lakház palla fedéllel ellátva, 2 holdnyi termő csemegeszőlő, berena deszkával körül kerítve, jelenleg 2800 koronáért haszonbérbe kiadva, de a bérlet most lejár, szabad kézből eladó.

Értekezhetni Debreczenben: Lorántffy-utca 46. szám a tulajdonosnál.

## Rose Dezső

ékszerész  
 Debreczen, Piacz-u. 55.  
 (Hungária mellett.)

Elismert legmegbízhatóbb be-  
 vásárlási forrás.

## Zsákok

vizmentes ponyvák,  
 rostáló ponyvák

kölcsön, valamint megvételre a leg-  
 olcsóbban beszerezhetők

## FOHN JÓZSEF

zsák és ponyva üzletében  
 Debreczen, Petőfi-tér 6. szám.  
 (A nagy állomás közelében)

## Donogán és Somossy

DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Mennyasszonyi kelengye  
 szőnyeg és divatáruház.

Fürdő köpenyek, uszó ruhák, Gyapju  
 és Pelüsch utazó Plaidek

nagy raktára!

## Mész

waggonszámra a Mezőte-  
 legdi vasutállomáson olcsó  
 árban kapható.

Megrendelések a követ-  
 kező címre intézendők:

## Márkus Sándor

Vércsorog, pr. Mezőtelegdi.

## Olla

a legtökéletesebb  
 gummi különlegesség  
 nem szakad, s így feltétlenül megbízható.

## Schön Sándor

Keztyű, kötszer, és orvosi műszertárában  
 Debreczen, Piacz-u. 12. sz.

## Elsőrangu fekete buzatermő földek

és kaszálók, Debreczentől  
 egy órai távolságra, va-  
 luti állomás közelében 6,  
 2, 50, 100 holdas par-  
 czellákban eladók és azon-  
 nal átvehetők.

Rendkívüli kedvező fizetési felté-  
 telek és kedvező árak, 80% erejéig jó  
 bankkölcsön.

Értekezni lehet:

## Klár Andor

bankirodájában  
 Debreczen, Miklós-u. 23. sz.

## Előre haladott idény miatt

mélyen leszállított árak

## az Első Debreczeni Ernyőgyárban

Merkler Soma, Piacz-u. 43. sz.  
 Dus választék a legdivatosabb

## nap- és ernyőkben.

Izléses kivitel  
 Francia mellfűzők 3 kortól feljebb.  
 Javítások és átalakítások gyorsan,  
 és olcsón eszközöltnék.

## Agazda közönség figyelmét

felhívom  
**zsák és ponyva**

kölosönző intézetemre,  
 hol is e szakmába vágó összes áruk  
 a legjutányosabb árakban  
 beszerezhetők

## Bergel Dániel

zsák és ponyva intézete  
 Debreczen, Piacz-utoza 66. sz.

## LÁSZLÓ ZSIGMOND állatorvosi-rendelő

irodája  
 nagy és kis állatok részére  
**Csapó-utca 30. sz.**  
 Telefon 558. szám.

## Mütrágya!

Foszfor-, légeny-  
 és káli trágyák,

száritott fekáli és száritott  
 sertéstrágya (elsőrangú sző-  
 lőtrágya) waggonszámra leg-  
 jutányosabban megrendel-  
 hető

## Klár Andor

bank és áruüzletében  
 DEBRECZEN, Miklós-utca 23. szám.

Ugyanott: köszén, mész,  
 waggonszámra 1-2 évi kö-  
 tésre vásárolható.

Bankosztály: Törlesztés-  
 ses, kötvény és váltókölcsö-  
 nöket folyósít.



## Az építető és építő közönség figyelmébe.

A karczagi vasuti állomás mellett, a legmodernebb gépekkel be-  
 rendezett

## géptégla és cserépgyár

az elismert karczagi legtisztább agyagból gyártott kitünő minőségű  
 cserepei: az összes debreczeni fakereskedésekben kaphatók, hol min-  
 denkor 36 koronáért ezrenként, bármilyen mennyiségbe is beszerezhetők.

## Apró hirdetések.

10 szög 40 fillér, azontul minden szó 4 fillér, a legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szedett minden szó 8 fillér. Apró hirdetések előre fizetendők. — **Viaszki tudakozásnál tessék választékos bélyeget csatolni.**

**Csömegé szállított korai termés, 5 kilogrammos kosarakban szállít Darvas Miksa szálló kivitele Teleky-u. 104. Telefon 294.**

**Lakatosok figyelmébe.** Egy forgalmas helyen levő lakatos műhely más vállalat miatt azonnal eladó. Czim a kiadóban.

**Csoréba ajánlatik Felkáról (Szepesmegye.)** egy harmadik gimnazista megfelelő idejű fiu vagy leányért. Felvilágosításul szolgál Páyer János hentes és mészáros Felka.

**Tex-czlopgyárba faszeges munkások felvétetnek Csapó-u. 11.**

**Kiadó lakás.** 4 szoba, előszobával aug. 1 től Darabos-u. 9. kiadó.

**Vigyázzon!** Uraktól levetett ócska ruhákat igen tisztességes árban vesz Rósenberg Béni Bádógos-u. 4. sz.

**Figyelem!** **Figyelem!** Villamos világítást, erőátvitelt, telefonok, villámhárítók, villamoscsengők berendezését, javítását, évi jókarban tartását egy helyben, mint vidéken legutányosabban eszközöl

### Földvári L.

Debreczeni első elektrotechnikai gyár és villamos szerelési vállalat Kossuth-utca 1. szám az udvarban. Villamos felszerelési cikkek, műszerek, kerékpárok és alkatrészei legolcsóbb bevásárlási forrása. Képes árjegyzék ingyen. Telefon: 168 szám. Nálam megrendelt villamos világítás és erőátvitelknél, csatlakozó vezetéket is rendezek be. Tanuló felvétetik.



**Kézi és láda bőröndök (kofferek)** utóbbiakban könnyűre kikészített tűzmentesek is Markbreit bőrönd gyárában Hatvan-utca 5. Nagytemplom közelében. Javítások elfogadtatnak.

**Tetőcserép,** olcsóbb, jobb, szebb a közönséges cserépnél. Kapható Fülöp mészkereskedőnél Homokkert-utca 121.

**Ha van pénze és szüksége van vászon, Canavász, Női ruha szövet, ágy- és asztalterítő, szövet- és csipke függöny, futó és nagy szőnyegek, Paplany és flanel takarók, férfi- és női felöltők, kész férfi- és női öltönyre vagy tükör, kép és butor a mai naptól fogva olyan olcsón lesz eladva, hogy mindenkinek saját érdeke, hogy egy próba bevásárlást eszközöljön. Tisztelettel Kaiser Salamon.**

**Teljesen új fűszer-stelage** azonnal eladó. Értekezhetni Lindenfeld J. Jenő fűszer nagykereskedésében Városház utca 2.

**Jóírású leány felvétetik** Kontsek Géza céghez. Sajátdezőleg írott ajánlatok személyesen adandók be.

**Könyvkereskedésembe** ügyes fiut tanulónak felveszek Antalffy József.

**Hetedik reallista** a két havi szünetre nevelőül vagy irodai munkálatokra ajánlik. Czim a kiadóban.

## A Harmat Crème

arczsépitő és bőrpóoló kenőcs,

mely teljesen ártalmatlan és sem higanyt sem ólmot nem tartalmaz, a legővidebb idő alatt megszüntet mindenféle szeplőt, májfoltot, pattanást, bőrtakát (mittesen) bőrbajokat. Kisméltja a ráncosodni kezdő arczbőrt s azt fehérre simává és üdévé teszi. Legjobb óvszer a szél és a nap befolyása ellen az arcra. Nem zsíros tehát nappal is használható. Hatása gyors és biztos.

**Egy tégely Harmat-Crém 1 kor.**

Készítő helye s főraktár:

**Mihalovits Jenő gyógyszerháza.**

Debreczen,

Főplac 31, a városházzal szemben.

## Villamos-világítási és erőátviteli

berendezések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére legelőnyösebben és a legnagyobb szakértelemmel

## A Ganz-féle Villamossági R. T.

debreczeni építésvezetősége

(Placz-u. 72.) által készítettnek.

Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál.

Világítótestek, csillárok és szerelvények dus választéka.

Telefon 568. sz. Telefon sz. 568.

## Zsákot

és vizmentes ponyvát

legolcsóbban beszerezhetők csakis

## Wiener Adolf

zsák és ponyva kölcsön üzletében

Debreczen, Kosuth-u. 27.

3995—1908.

## Hirdetmény.

A Balmazújváros község tulajdonát képező s mintegy 6392 kat. holdon gyakorolható vadászati jog az 1908. aug. 1-től 1914. év július 31-ig terjedő hat évre a **folyó év július 31-én d. e 9 órakor** Balmazújváros község-házánál tartandó nyilvános árverésen haszonbérbe adatik. — Feltételek a főjegyzői irodában megtekinthetők.

Balmazújváros, 1908. július 24.

**Előjáróság.**



**Legjobb órák,**

**legszebb ékszerek**

szolid árban jótállással

**Kurián Gyula műorás**

Debreczen, Piacz-utca 42.

## Bankegyesület

részvénytársaság

Debreczen, Piacz-utca 72. sz.

Foglalkozik a banküzlet összes ágazataival.

**Leszámitol** váltókat, utalványokat, nyílt tételeket stb.

**Törlesztés** vagy kamatozó kölcsönt nyújt bekebelezés mellett földbirtokokra és házakra.

**Előleget** ad értékpapírokra, árukra stb.

**Atvesz** tőzsdei megbízásokat.

**Elfogad** betéteket könyvecskékre, folyó (chek) számlára, pénztárjegyekre, és

**Vállalkozik** minden egyéb bankügylet kötésére is.

**Az igazgatóság.**

# BUZIÁSI PHÖNIX

## ÁSVÁNYVIZ

### Kitűnő hatásu vese- és hólyagbajoknál!

Szénsavdus, kellemes, savanykás ízű, vasmentesített,

## RENKIVÜL ÜDÍTŐ ASZTALI VIZ.

Üdit, gyógyít! Orvosilag ajánlja.

Ivógyomlóra használva, vese- és hólyagbajoknál, a vesemenede idült húrtájainál, húgykő- és fővényképződésnél, a légutak és a kiválasztószervek hurutos bántalmainál kitűnő hatásnak bizonyult. — Prospektust kívánatra küld a forráskezelőség:

**Muschong buziási gyógyfürdő igazgatósága Buziásfürdőn.**

Debreczeni főraktár Grünberger és Glück cégnél. Kapható fűszerüzletekben, drogeriákban és vendéglőkben.

**Legjobb a Békési Róza „CSONT” szappana.**

Nyomatott Hoffmann és Kronovits könyvnyomdájában, Piacz-utca 49. szám a főpostával szemben.